

无锡一酒吧大门上挂国徽

律师称,此举涉嫌违法,应由当地职能部门进行处罚



区域新闻

“酒吧门口挂国徽,有点过了吧!”昨天上午,有网友发微博称,无锡市站前商务区的一家酒吧门头上竟然悬挂着国徽。“无锡发布”对这条微博进行了点评和转发,详解了国徽使用的规定。随后,现代快报记者找到该酒吧,值班人员证实,国徽是前几天搞活动时挂上去的。有律师表示,酒吧悬挂国徽的做法涉嫌违法。

现代快报记者 薛晟 文/摄

昨天,现代快报记者和发布微博的网友“wxhw007_”取得了联系,他告诉记者,这是他一早送孩子去上兴趣班路过时拍摄的。这位网友说,虽然国庆期间不少商家也会挂国旗庆祝,但他还是第一次看到有商家在自己家门头上悬挂国徽的,实在是让人匪夷所思。

昨天上午,记者按照网友所拍照片显示的地址找到了这家悬挂国徽的酒吧。它的大门上方确实悬挂着十分显眼的国徽,几乎每个经过的路人,都会转过头去看两眼。

酒吧的一名值班人员证实说,国徽是前几天搞活动的时候挂上

去的,一直挂到现在,有两三天了。这名值班人员表示,他们并不知道酒吧是不能悬挂国徽的,此前也没有相关部门为此找过他们。

对于酒吧在门头上悬挂国徽的做法,江苏锦程律师事务所律师许静霞表示,此举已涉嫌违法。许静霞解释说,《中华人民共和国国徽法》第十条规定,国徽及其图案不得用于商标、广告,日常生活的陈设布置,私人庆吊活动,以及国务院办公厅规定不得使用国徽及其图案的其他场合。因此,这家酒吧的做法涉嫌违法,应当由当地政府职能部门进行处罚。



悬挂着如此引人注目的国徽,有谁曾想到这是家酒吧

网言微语

@无锡发布:根据《国徽法》第十条,国徽及其图案不得用于:(一)商标、广告;(二)日常生活的陈设布置;(三)私人庆吊活动;(四)国务院办公厅规定不得使用国徽及其图案的其他场合。

@Asura-SQ:无锡这家酒吧想干吗呢?

@亿万少年彼得潘:胆儿挺肥啊!

马王堆出土的中药 历经2100多年还“健在”

中国药科大学药学博物馆里这样的药材古董真不少

长沙马王堆汉墓出土的2100多年前的藜蒿、花椒,从美国、越南、朝鲜、峨眉山、大兴安岭采来的蕨类、菊科腊叶标本,“欧蜀葵花”、“牙买加犬木”、“加拿大树脂”、“日本蜂蜡”等天然性药物……如果你对我国的国粹中药感兴趣,那么,在南京,你可以大饱眼福了。在中国药科大学江宁校区的药学博物馆,就陈列着这些中药材古董。

实习生 张丽 现代快报记者 金凤



马王堆出土的药物 现代快报记者 马晶晶 摄

有6种药竟然是马王堆出土的

走进药学博物馆,像走进了药材大观园。展示的中药标本和器皿不一而足。现代快报记者看到,在这些古物中,最有名气的要属国家一级文物——1972年在湖南长沙马王堆一号汉墓出土的数种中药材。由于经过2000多年的漫长时间,这些药物出土时外观干瘪、质地酥脆易碎,色泽暗褐,难以识别。

药学博物馆老师刘思益介绍,当时出土的中药材共有二十多种,“出土后,有些药物和陪葬品已经混合在一起,部分碳化,当时学校受托鉴定。”在那次鉴定中,已故的中科院院士、中国药科大学学者徐国钧运用显微鉴定等方法,成功地从中鉴别出藜蒿、高良姜、桂皮、花椒、辛夷、藜蒿、姜、杜衡、佩兰9种

药材,这在药物考古史上尚属首次。刘思益说,如今,在药学博物馆中珍藏展示的6种,分别为藜蒿、高良姜、桂皮、辛夷、花椒和佩兰。

“经过专家辨认,这些都是芳香型药物,当时出土时,药材里的油细胞还没有挥发,主要用来祛湿祛邪,还有杀菌和防潮的功效。”刘思益介绍,作为一种含有挥发油的药物,能够保留两千多年是十分难得的。

70多年收集了2.8万份腊叶标本

在药学博物馆内,还收藏了许多艺术品似的腊叶标本。他们是用珍贵的药用植物标本制成。

药学博物馆老师下芸芸介绍,“这些都是建校初期的标本,最早的还是管光地老校长从美国带回的蕨类植物标本。”记者从一个泛黄的标本标签中看到,标本制作于

1880年,算是腊叶标本中年代最久远的。据悉,70多年来,药学博物馆内收藏的腊叶标本共计2.8万份,涉及5000多种。

世界性天然药物标本全国只有3套

“欧蜀葵花”“牙买加犬木”“加拿大树脂”“日本蜂蜡”“马来树脂”“托尔土山甘草”……在马王堆出土药物旁边,还有整整一面玻璃墙,里面展示的是中国药科大学的前身、国立药学专科学校1936年建校时,学校从德国E.Merck公司购买的世界性天然药物标本。他们来自世界各地,共计有260多瓶,十分珍贵,至今还保存得十分完整。

刘思益告诉记者,“如今全国只剩下3套这样的世界性天然药物标本,另外两套分别在中山植物园和台湾。”

接龙

“塞班小飞机失事”追踪

失事飞机上一家三口据称是南京人 同团3名南通游客已平安抵家

由天宁岛飞往塞班岛的7座小型客机失事的消息牵动人心,现代快报也在第一时间报道了此事(详见2013年10月7日A5版)。昨天,现代快报记者从上海假日办了解到,机上的6名乘客中,一家3口的江苏游客据称是南京人。

江苏一家三口据称是南京人

昨天下午,通过与上海假日办多次沟通,现代快报记者了解到,失事飞机上的3名江苏乘客,在提供给旅行社的籍贯上填写的是江苏南京。“是一家三口,男的出生于1972年,今年41岁,姓吴,已经不幸遇难。他妻子姓顾,1986年出生,今年27岁。同行的还有他们三岁的女儿。”出发前,三人在上海不夜城国际旅行社登记报名,后又委托给上海仲盛国际旅行社飞往塞班。“据我们所知,目前旅行社已经派人去当地进行协调。”

昨天下午,“@浙江公安”发微博称,已将制作好的护照第一时间交给了赴美善后的浙籍游客家属代表手中。现代快报记者从南京市公安出入境管理部门获悉,目前尚

未接到相关申请,如果其家属有需要,将第一时间开通证照办理“绿色通道”,帮助其尽快赶赴塞班。

同团三名南通人已平安到家

现代快报记者与南通方面联系获知,此次发往塞班岛的这个团共有20多人,分成几波乘坐天宁岛前往塞班岛的小型客机,除了乘坐失事飞机的3名南京籍游客,另外,还有3名江苏南通人,也是一家三口。他们乘坐的是其他飞机,幸运地躲过了一劫。但着实也让亲朋好友担心了很长时间。

据了解,他们报名参加的是塞班岛五日游,每人费用为9000元。10月2日晚上,他们在上海与江浙沪等地共20多名游客拼团飞往塞班岛旅游。按计划,这个团准备在塞班当地时间10月6日凌晨搭机回国,游客要先从天宁岛分乘轻型螺旋桨飞机,飞到塞班国际机场,飞行时间不过十来分钟,没想到,就是这短短的十多分钟就出了事。南通这个三口之家所乘的飞机顺利抵达了塞班国际机场,目前已平安到家。

现代快报记者 吴怡

“西藏路边柱子上现‘南京人顾某某’”追踪

知情人称:顾某某7月去过西藏 是不是他写的? 他未出面回应

国庆长假最后两天,“南京人顾某某”成为大家热议的焦点。因为有网友发现,这几个字被涂在318国道西藏段路边的一根柱子上。昨天,现代快报A7版对此进行了报道。

拍下“南京人顾某某”这6个字的网友,同样来自南京。对于同乡的乱涂乱画行为,他感觉十分煞风景。据他介绍,这个柱子并非立在南迦巴瓦峰,而是位于318国道边距离色季拉山口不到1公里的一处观景平台上。观景平台上,立着一根柱子,上面有凸镜,约3米高。过往车辆在这里会车时,通

过镜子观察前方路况。他估摸着,那里的海拔在4000多米。

昨天下午,现代快报记者拨通了顾某某的住宅电话,接电话的是一名女子,她表示这里就是顾某某家。但女子不愿透露自己的身份。当被问起顾某某前一段时间是否去过西藏时,对方称,7月份的时候,他确实去过那里。

随后,记者表示希望与顾某某联系,核实涂写“南京人顾某某”的是不是他本人。这名女子说,顾某某不在家,不方便透露其联系方式。等他回家后,会将此事告诉他。 现代快报记者 付瑞利

“江宁饿死女童案”一审判决明日生效 乐燕暂未提出上诉

倍受关注的江宁饿死女童案,已于9月18日在南京中院一审开庭审理,并当庭宣判,两个女童的母亲乐燕因故意杀人罪,被判无期徒刑,剥夺政治权利终身。这也是对于有身孕在身的她,所能获得的最高刑罚。昨日,现代快报记者获悉,自从收到判决书到昨天下午,乐燕一直没提出上诉,检察院也未抗诉,如果今天她仍不提出上诉,检察院也不抗诉,明日判决将生效。

现代快报记者 李绍富



快报此前相关报道